



	Задача 2.1. Стимулирование увеличения числа субъектов малого и среднего предпринимательства Цель 3. Создание благоприятных условий для устойчивого развития субъектов потребительского рынка Задача 3.1. Обеспечение устойчивого развития Арамилского городского округа и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов
	Задача 3.2. Создание условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги
Перечень подпрограмм муниципальной программы (при их наличии)	1. Создание благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства 2. Развитие потребительского рынка 3. Защита прав потребителей
Перечень основных целевых показателей муниципальной программы	1. Объем инвестиций в основной капитал организаций всех форм собственности 2. Оборот организаций (по полному кругу) 3. Уровень регистрируемой безработицы 4. Количество объектов муниципального имущества, предоставляемых в аренду или на иных правах субъектам МСП
	5. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей) в расчете на 1 тыс. человек населения 6. Количество объектов, включенных в перечни муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам МСП 7. Количество объектов муниципального имущества, предоставляемых в аренду или на иных правах самозанятым гражданам 8. Оборот розничной торговли в ценах соответствующего периода 9. Число предоставленных мест при проведении ярмарок на территории Арамилского городского округа в соответствии с утвержденным планом 10. Обеспеченность населения Арамилского городского округа торговыми площадями в расчете на 1000 чел. 11. Количество публикаций по вопросам защиты прав потребителей 12. Количество предоставленных консультаций по защите прав потребителей
Объем финансирования муниципальной программы по годам реализации, тыс. рублей	ВСЕГО: 3 565,0 тыс. рублей в том числе: 2024 год - 713,0 тыс. рублей, 2025 год - 713,0 тыс. рублей, 2026 год - 713,0 тыс. рублей, 2027 год - 713,0 тыс. рублей, 2028 год - 713,0 тыс. рублей из них: местный бюджет 3 565,0 тыс. рублей в том числе: 2024 год - 713,0 тыс. рублей, 2025 год - 713,0 тыс. рублей, 2026 год - 713,0 тыс. рублей, 2027 год - 713,0 тыс. рублей, 2028 год - 713,0 тыс. рублей
Адрес размещения муниципальной программы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет	www.aramilgo.ru

### Раздел 1. ХАРАКТЕРИСТИКА И АНАЛИЗ ТЕКУЩЕГО СОСТОЯНИЯ СФЕРЫ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «ПОВЫШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ АРАМИЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ КАЧЕСТВЕННЫМИ И БЕЗОПАСНЫМИ УСЛУГАМИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА ДО 2028 ГОДА»

Муниципальная программа «Повышение инвестиционной привлекательности Арамилского городского округа и создание условий для обеспечения жителей качественными и безопасными услугами потребительского рынка до 2028 года» (далее – муниципальная программа) разработана в соответствии с основными стратегическими документами, определяющими политику в области инвестиционной привлекательности Свердловской области и Арамилского городского округа.

В 2022 году по показателям 2021 года Арамилский городской округ занял

13 место в рейтинге состояния инвестиционного климата в муниципальных образованиях Свердловской области.

Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций в 2022 году составил 694,068 млн. рублей. Объем инвестиций по крупным предприятиям за январь-июнь 2023 года достиг 516,8 млн. рублей, основная часть объема приходится на предприятия обрабатывающих производств.

Для координации и эффективного взаимодействия органов местного самоуправления и субъектов инвестиционной деятельности, а также субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа образован Координационный совет по инвестициям и развитию предпринимательства в Арамилском городском округе (далее - Координационный совет). Цели, задачи и порядок работы Координационного совета определены постановлением Главы Арамилского городского округа от 24.06.2015 № 670 «О создании Координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Арамилском городском округе».

Для повышения имиджа округа и создания условий, способствующих развитию бизнеса внедрен муниципальный инвестиционный стандарт, свод правил при сопровождении инвестиционных проектов. Назначен инвестиционный уполномоченный, ответственный за работу с инвесторами при реализации инвестиционных проектов. Постановлением Главы Арамилского городского округа от 26.06.2015 № 673 утверждено положение об инвестиционном уполномоченном. Сформирован проектный офис – координационный орган, образованный для обеспечения согласованных действий органов местного самоуправления, сокращения длительности проектных мероприятий, упрощения доступа к необходимой информации, содействия в успешном завершении каждого проекта. Постановлением Главы Арамилского городского округа от 14.06.2022 № 263 утвержден регламент по сопровождению инвестиционных проектов. Создана система мер поддержки и развития предпринимательства, функционирует представительство муниципального фонда поддержки предпринимательства Березовского городского округа, проводятся образовательные мероприятия, осуществляется информационно-консультационная и имущественная поддержка, для подрастающего поколения успешно функционирует Школа бизнеса.

Решением Думы Арамилского городского округа от 11.10.2018 № 43/2 «Об установлении земельного налога на территории Арамилского городского округа» установлена льгота в виде уменьшения налоговой базы на 20% в отношении земельных участков, на которых располагаются предприятия обрабатывающего производства, состоящих на налоговом учете на территории Арамилского городского округа, у которых объем инвестиций в основной капитал за отчетный налоговый период составляет не менее 20 миллионов рублей.

К началу 2000-х годов Генеральный план Арамилского городского округа в части пространственного развития был реализован на 98%. Резерв территорий для экстенсивного комплексного освоения, в том числе развития жилищного строительства, общественно-деловых зон, промышленных зон исчерпан.

В связи с чем основной целью инвестиционной привлекательности Арамилского городского округа определено наращивание инвестиционного потенциала округа, повышение эффективности действующих предприятий и создание новых условий для привлечения инвестиций на территорию городского округа.

В качестве основных условий для привлечения инвестиций на территорию Арамилского городского округа в муниципальной программе определены:

- 1) создание благоприятных условий для инвестиционной деятельности;
- 2) стимулирование увеличения числа субъектов малого и среднего предпринимательства.

Муниципальная программа включает в себя 3 подпрограммы, каждая из которых решает отдельные задачи, напрямую влияющие как на повышение инвестиционной привлекательности территории, так и на создание условий для обеспечения жителей качественными услугами современного потребительского рынка.

Подпрограмма 1. «Создание благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства»

Подпрограмма разработана в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Указом Губернатора Свердловской области от 02.06.2015 № 252-УГ «Об утверждении основных направлений инвестиционной политики Свердловской области на период до 2030 года».

Одной из форм сотрудничества муниципалитета и бизнеса является реализация инвестиционных соглашений. В округе заключены и действуют 9 соглашений, в рамках которых органами местного самоуправления оказываются информационно-консультационная поддержка в вопросах, касающихся реализации объектов соглашений. В 2022 году заключены соглашения по реализации инвестиционных проектов с индивидуальными предпринимателями Скляевым В.В., Сазоновым А.А., Кургинян М.Р.

В стадии реализации инвестиционные проекты: деревня уникальных гостевых домиков, пляж ООО «Парк Сказов», Центр Качачьей Культуры «Арамилская Слобода» (НО ХКО Арамилская Слобода), развитие предприятия по производству изделий из натуральной кожи (ИП Геворкян А.К.), открытие сети газозаправочных станций (ИП Шахбазян Т.А.), устройство логистического центра для завода «ВМП» в г. Арамил Свердловской области (ООО «ВМП»).

Промышленность в округе представлена предприятиями различных сфер экономической деятельности, на территории округа расположено несколько предприятий, являющихся национальными лидерами в своей области: Филиал АО «ОДК-Сервис «Арамил», ООО «Готэк-Полипак Арамил» (ранее ООО «Монди-Арамил»), ООО ТПП «Солид», ООО «Силур», ООО «Уралтермопласт», АО НПК «ВМП», АО «АЗПТ». По показателям произ-